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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Адаптація персоналу - важлива складова системи 

управління персоналом. За визначенням адаптація персоналу - це 

пристосування працівників до змісту і умов трудової діяльності і 

безпосередній соціальному середовищі. Адаптація необхідна для того, щоб 

скоротити час, який зазвичай потрібно новому співробітнику для того, що б 

освоїтися на новому місці і почати працювати з максимальною віддачою. 

Таким чином, система адаптації вигідна як самому новому співробітнику, так і 

керівництву компанії. 

Система адаптації персоналу - це найважливіша частина загальної 

системи управління персоналом в організації. Система адаптації персоналу в 

цілому є комплексом заходів, завдяки яким співробітники можуть впоратися зі 

стресом, що виникають в умовах нової обстановки, нових умов праці, 

незнайомого оточення, покладання додаткових обов'язків. 

Система адаптації персоналу в кожній компанії розробляється по-своєму, 

і може включати різні інструменти і методи адаптації. Зазвичай до них 

відносяться тренінги для новачків, наставництво, план і програма адаптації, 

бесіди, матеріали інформаційного та довідкового характеру, екскурсії по 

організації, участь в корпоративних заходах. Повноцінна система адаптації 

персоналу вигідна і співробітникам, і компанії. Для компанії створення 

системи адаптації персоналу корисно тим, що скорочується період звикання 

працівника до нового місця роботи, і він швидше досягає потрібного рівня 

продуктивності. До того ж система адаптації персоналу скорочує ймовірність 

виникнення серйозних проблем, пов'язаних з помилками нових співробітників, 

економить час досвідчених працівників, яким більше не потрібно опікати 

новачка, і мінімізує плинність кадрів. Для співробітників система адаптації 

персоналу також дуже важлива: за допомогою адаптаційних заходів вони 

можуть швидше влитися в колектив, придбати необхідні знання та навички, 

подолати стрес і підвищену тривожність, отримати підтримку і набути 
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впевненості в своїх силах і своїй важливості для спільної справи. 

Найголовніше - правильна адаптація дозволяє не витрачати час і гроші 

на пошук нових людей. Випробувальний термін отримує не тільки новачок, але 

і фірма, і від того, наскільки успішно вона з ним впорається, буде залежати 

плинність кадрів. Близько 80% співробітників, які протягом першого року 

звільняються за власним бажанням, приймають це рішення в перший день 

роботи, інші - в перший тиждень. Вони розуміють, що потрапили не туди, їх 

очікування не виправдовуються. Так що у компанії фактично є тільки один 

тиждень, щоб справити перше враження. 

Проблемі адаптації персоналу присвячено багато наукових досліджень 

та публікацій. Серед них роботи Архипова Н.І., Базарова Т.Ю., Веснін В.Р., 

Воліна В.А., Дятлова В.А., Єрьоміна Б.Л., Ігнатьєва А.В., Кибанова А.Я., 

Коханова Є. Ф., Кузнєцова Ю.В., Максімцова М.М., Маслова Е.В., 

Мескон М.Х., Одегова Ю.Г., Галявини І.Ю., Підлісного В.І., Самигіна С.І., 

Сульдіна Г.А., Столяренко Л.Д., Травіна В.В., Хедоурі Ф. та інших авторів.  

Мета дослідження - розробити проект вдосконалення системи адаптації 

персоналу на ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур» на основі аналізу ефективності 

управління персоналом на підприємстві. 

Для реалізації даної мети були поставлені наступні завдання: 

- дослідити теоретичні основи управління адаптацією персоналу; 

- проаналізувати систему управління персоналом у ПрАТ «ВО 

«Стальканат-Сілур»;  

- проаналізувати процес адаптації персоналу в ПрАТ «ВО 

«Стальканат-Сілур»; 

- розробити пропозиції щодо вдосконалення системи адаптації 

персоналу в ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур»; 

- спрогнозувати соціально-економічну ефективність 

запропонованих заходів. 

Об'єкт дослідження - процес адаптації персоналу на підприємстві. 

Предмет дослідження - напрями підвищення ефективності програми 
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адаптації персоналу.  

При вирішенні поставлених завдань у роботі використовувались 

наступні методи дослідження: економічного аналізу, прогнозування, 

статистичні методи порівняння та групування, соціологічний метод 

(анкетування), схематичні та графічні методи.  

За результатами дослідження сформульовані заходи щодо підвищення 

ефективності діючої системи адаптації з врахуванням закордонного досвіду, 

наведено обґрунтовані пропозиції. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні 

документи, фундаментальні роботи вітчизняних та зарубіжних вчених, 

матеріали наукових періодичних видань та науково-практичних конференцій, 

дані ресурсів мережі Інтернет, статистичні і звітні дані підприємства ПрАТ 

«ВО «Стальканат-Сілур», результати проведеного анкетування щодо 

дослідження системи адаптації персоналу на ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур». 
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ВИСНОВКИ 

 

Приватне Акціонерне Товариство «Виробниче Об’єднання» 

«СТАЛЬКАНАТ-СІЛУР» є найбільшим підприємством України з виробництва 

метизної продукції.  

На сьогоднішній день основними напрямками стратегічного розвитку 

ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур» є найбільш повне задоволення запитів 

споживачів, підвищення якості виробленої продукції, реконструкція і 

модернізація обладнання, пошук нових партнерів та інвесторів. 

Місія підприємства – сприяння розвитку бізнесу замовників, 

забезпечуючи їх високоякісною метизної продукцією (канати, дріт, фібра, 

сітка, пасма) в широкому асортименті і наданням комплексу супутнього 

сервісу, що відповідає запитам споживачів. 

Основні конкурентні переваги компанії ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур»: 

широка номенклатура пропонованих метизів, можливість організації доставки 

продукції, висока якість обслуговування, формування будь-яких лотів 

продукції (на вимогу замовника), гнучкі умови оплати, тривалий період 

кредитування кінцевих споживачів, чіткі і гарантовані строки поставки 

продукції, технічні консультації. 

Аналіз основних техніко-економічних показників діяльності 

підприємства був проведений за наступними показниками: динаміка робочої 

сили, продуктивності праці, складу фонду оплати праці, використання 

робочого часу на підприємстві та ін. В ході аналізу було виявлено позитивну 

динаміку більшості показників, за період 2016 – 2018 р.р. Обсяг реалізованої 

продукції за досліджуваний період зріс майже в 1,5 рази, а разом з тим і 

виручка від реалізації та показники продуктивності праці  

Основною причиною такого зростання показників на ПрАТ «ВО 

«Стальканат-Сілур» стало збільшення попиту на продукцію та послуги 

підприємства у зв’язку з поліпшенням соціально-економічної ситуації в 

Україні за останні роки. Підприємства почали виходити з кризової ситуації і 
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тим самим збільшився попит на продукцію об’єднання. 

Середньооблікова чисельність працівників за 2016 рік порівняно з 2018 

роком скоротилась на 6,8%. Коефіцієнт плинності кадрів у 2018 році склав 

24,6%, що вище норми. Даний показник тримається понад 20% протягом 

останніх трьох років, що є негативним чинником для підвищення ефективності 

діяльності організації, так як витрати на пошук, підбір, адаптацію і звільнення 

персоналу досить високі. Це свідчить про, що на підприємстві система 

адаптації потребує вдосконалення. 

Аналіз заробітної плати працівників ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур»  

показав, що вона є досить конкурентною на ринку праці і перевищує середній 

її рівень у регіоні та по Україні. 

Для того щоб мати повну картину щодо управління адаптацією на 

підприємстві, було проведено анкетування працівників. Як показав аналіз, 

система адаптації ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур», потребує вдосконалення. 

Вважаємо за необхідне розробити заходи щодо вдосконалення системи 

адаптації працівників на досліджуваному підприємстві. А також розробити 

нову вдосконалену Програму адаптації працівників на робочих місцях. 

Головними цілями удосконалення системи адаптації персоналу ПрАТ 

«ВО «Стальканат-Сілур» є скорочення термінів адаптації працівників, 

зниження плинності кадрів, підвищення зацікавленості персоналу у 

високопродуктивній праці, створення нових систем для професійної адаптації, 

навчання та розвитку працівників, що в свою чергу призведе до зростання 

ефективності економічної діяльності та прибутковості підприємства в цілому.  

Процес адаптації в ПрАТ «ВО «Стальканат-Сілур» представлено в 

вигляді окремих елементів, таких як навчання, консультування нових 

співробітників та інше. Поки не можна говорити про існування цілісної і 

сформованої системи адаптації. Для того щоб мати повну картину щодо 

адаптації, було проведено аналіз звільнених працівників за останні 3 роки з 

2016-2018 рр. і в період адаптаційного. Число співробітників, що звільнилися 

з кожним роком збільшується, це пов'язано з тим, що новачок стикається з 
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великою кількістю труднощів, викликаних, відсутністю інформації про 

порядок роботи, місце розташування відділів, відсутності допомоги. Зроблені 

висновки засновані на бесіді з менеджером з персоналу. На основі проведеного 

аналізу, виділені проблеми з адаптації персоналу в ПрАТ «ВО «Стальканат-

Сілур:  

-відсутні ознайомчі матеріали про організацію; 

-відсутня система наставництва; 

-на етапі адаптації відсутній зворотній зв'язок від нового співробітника; 

-складність процесу вливання в колектив.  

Запропоновано ряд заходів щодо розробки програми адаптації 

персоналу: розробка анкети зворотного зв'язку від нового співробітника, 

розробка пам'ятки співробітникам, впровадження системи наставництва, 

розробка плану проведення тренінгів та корпоративних заходів. 

Розрахована соціально-економічна ефективність запропонованих 

заходів. Економічний ефект запропонованих заходів виражається в скороченні 

можливих втрат на адаптацію співробітників; зменшенні плинності кадрів.  

Економічний ефект запропонованих заходів склав 19 377,4 грн. Термін 

окупності складає менше року, а саме 3,4 місяця. 

Соціальна ефективність полягає: 

- отримання повної інформації, необхідної для ефективної роботи; 

- отримання зворотного зв’язку від нового співробітника; 

-  поліпшення соціально-психологічного клімату в колективі; 

- підвищення мотивації праці. 

Таким чином, проведене дослідження показує, що із впровадженням і 

реалізацією заходів підвищиться ефективність системи адаптації персоналу, 

що призведе, відповідно, до скорочення терміну адаптації на підприємстві, 

зниження плинності та до підвищення продуктивність праці працівників. 
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